



我的植物朋友绿萝

重庆市合川区中南小学 四年级6班 胡云昊
指导老师 何雪芹

有的人喜欢鲜红的玫瑰；有的人喜欢水晶似的多肉；有的人喜欢清香扑鼻的百合；而我更喜欢绿油油的绿萝。

我的家里有很多盆绿萝，远远望去，就像一个半圆形的小雨伞。走近一看，层层叠叠的叶子有的躲在里面，像一个个害羞的小姑娘；有的探出了小脑袋，像一个个淘气的小娃娃在四处张望；有的垂了下来，就像春姑娘的头发。

绿萝的叶子通常是桃形的，左边一个，右边一个，就像排队进校的小娃娃。刚长出来的叶子，还没有展开，就像一个个小豆芽。绿萝的新叶是嫩绿的，长了一段时间后，就变成了深绿色。用手轻轻一摸，滑滑的、嫩嫩的，就像小孩的脸一样。拨开厚厚的叶子，你就可以看见它白绿色的茎。

绿萝不仅可以种在土里，还可以养在水里。只要把它的一片叶子摘下来，放入水中，没几天它就会长出根来，成为一盆新的绿萝。而且绿萝喜欢阴暗的环境，如果一直把它放在阳光下，它的叶片就会变黄。

绿萝不仅可以美化环境，还能净化空气。所以一般新装修的家里都会买几盆绿萝。

这就是我的植物朋友——绿萝，净化空气的好帮手。

百变书包

重庆市合川区中南小学 四年级4班 高诗宜
指导老师 姜秀川

相信每个人上小学时，随着年龄的增长都在不断地换新书包。这样实在太浪费了！所以我想发明一款“百变书包”，满足大家不断变化的需求。

百变书包的外形和普普通通的书包一样，只是多了4个按钮。它是由纳米级材料做成的，水不能湿，火不能烧，连大风都吹不跑，而且很轻。

你还为书包重而发愁吗？放宽心！你可以按下其中的黄色按钮，书包立马缩小得比饼干还小，最神奇的是里面的书也会跟着一起缩小。这样，你就可以把它放进口袋里，轻松地上下楼梯了，是不是很方便呢？

百变书包还有录音功能。你还在为上课听不懂而头皮发麻吗？你只需要拿出百变书包，按下上面的红色按钮，书包就自动开始录音。它可以把老师讲的话都录下来，这样，你下课遇到不会的题就可以重新听一遍啦！

如果你遇到了一些老师没有讲过的题，就可以按下蓝色按钮，开启网络教学模式，享受一对一讲解。如果你觉得无聊，就可以按下绿色按钮，对它说：“包包同学，我很无聊，你陪我玩会吧！”包包同学就会和你一起聊天了！

相信在科技发达的未来，我一定能发明出这样的书包。

会“轻功”的胖老师

重庆市合川区中南小学 六年级1班 秦浩阳
指导老师 夏川

教我们语文的刘老师长得胖胖的，走起路来像企鹅一样一摇一摆。他的手指粗粗的，像一根根柱子。他常拿着一个和他的体形很是相似的胖茶杯，一会儿就要喝一口。但你别看他胖，他的功夫可了不起。

我们的刘老师跑得很快。记得有一次课间，我们在操场玩耍时，老师走过来对我们说：“你们精神挺旺嘛，怎么不见你们上课这么积极！来，如果你们跑步能跑过我，我就给你们免作业！如果跑输了，那就作业翻倍！”大家听到“免作业”这个词，再看看老师肥胖的体型，心想：哟！那不是赢定了么？班里几个跑得快的同学争

江上日落

重庆市合川区中南小学 五年级1班 唐梓涵
指导老师 尹小华

为了看日落，我赶着去江边。那时太阳没下班，周围很安静，江上只有一艘船在漂荡。

天空被云盖住，一片洁白。等云渐渐散去，一个火球便挂在蓝色的天空。瞬间，太阳旁边的蓝色变成了火红，由内到外，慢慢变浅，还在不断扩张它的颜色。我知道太阳要落山了，便望着那儿。

果然，过了一会儿，太阳就接近水面了。对面有座“岛”，它的红光一碰到那儿，那些树草就换上各种暖色的新装。太阳一点一点地下降，好像还舍不得休息。终于，太阳的小脸贴到了水面，江水印下了红霞，分不清水和天，只有远处的青山把它俩隔开。

有时云包裹住了太阳，可它的红光却抱住了云，还把云也变成了五彩的。我只看见江水在荡漾，江面波光粼粼，闪着金光。旁边的芦苇也画上红颜，灿烂一片。

有时飞来一两只小鸟，披着红衣裳，正巧飞到太阳边，张开嘴叫了几声。从我的角度看，却是小鸟衔着比它还大一千倍、重一万吨的“红饼干”。它一个不留神，张开了嘴巴，让太阳掉了下来，落在江上，“哗啦”一声。原来是开来了一辆快艇，四周溅起水花，灿烂的画面瞬间破碎。

太阳消失在了江上，可余光还在江面。再过一会儿，月亮就带着困意升上来了。

爷爷的菜园

重庆市合川区中南小学 五年级2班 姜奕晨
指导老师 江金

爷爷家后院有个菜园，那里曾是我最喜欢的乐园！

夏天的菜园美不胜收，硕果累累。你看，绕在植株上的“小辫子”是什么？哦，原来是“高个子”缸豆呀！它是个“显眼包”，淘气的我常常把它弄“骨折”。咯咯咯，叫你长这么高！丝瓜把黄色的小花“发卡”拿出来到处炫耀，好像在说：“漂亮的发卡，你没有哦！”哼！过不了多久，你的发卡就会变成长长的、软软的大丝瓜了！扁豆姑娘也开出了紫色的小花，像一只只美丽的蝴蝶在风中翩翩起舞。我有时会跟它们一起躲猫猫，每次它们都躲在叶子里面，让我急得直跺脚。

爷爷告诉我，摘黄瓜时要把黄瓜小心地推下来。一旦直接拔，茎会被拔断，就结不出大黄瓜了。可是调皮捣蛋的我总喜欢握着黄瓜拼命往上拔，“啪”的一声，茎被我扯断了。它们伤心地流着眼泪，希望大英雄爷爷来救救它们。每当摘到了胖乎乎的黄瓜，我第一时间就是跑回屋子里，把它洗得干干净净，随后偷偷地啃起鲜嫩的黄瓜。黄瓜脆脆的，十分美味。爷爷一会儿就发现了我在屋里偷吃黄瓜，直叫我“小馋猫”。有时候我也会变身大厨，专门用番茄、白菜、黄瓜做我最拿手的蔬菜沙拉。邀请邻居品尝时，大家都说：“真好吃！”我开心地笑了。

啊！爷爷的菜园给我带来了无限的快乐！

先恐后，想要一展风采。“各就各位——预备——跑！”随着裁判一声令下，大家如离弦之箭一般冲了出去。哪知不到一半时，刘老师突然加速。只见他手臂奋力划动，似画出了半圆，脚不停蹬地，似安上了风火轮，整个人像飞起来一样，瞬间反超了所有同学。大家只好认罚，一边抱怨，一边做着翻倍的作业！唉，真是人不可貌相呀！

刘老师的轻功也令人赞不绝口。上课时，每当他看到李怀望同学又在玩文具，就会趁着李怀望玩得起劲，向大家做一个“嘘”的手势，再快步来到李怀望身后，高高扬起手中的戒尺向桌面打去。只听轻轻一声“啪”，李怀望也十分配合地跳起来，“惨叫”一声：“啊！”惹得同学们哈哈大笑。

正所谓“严师出高徒”。刘老师功夫了得，我们的课堂纪律也比以前好了不少。

本版文字编辑 陈雪莹 黄雪冰